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Посилення глобалізаційних процесів та прагнення України інтегруватися у світове 

співтовариство призводять до виникнення суттєвих дестабілізуючих факторів та ризиків 

для фінансово-економічного розвитку країни, які посилилися кризою, спричиненою 

пандемією COVID-19 та повномасштабними військовими діями [1, 2]. Внаслідок цього, 

державний фінансовий сектор зазнав значних деструктивних змін, поглибилася 

макроекономічна нестабільність та знизився рівень фінансової безпеки країни в цілому. 

Наявність кризових явищ і процесів у фінансовій системі демонструють неспроможність 

держави вчасно реагувати на наявні та потенційні загрози. У цьому контексті важливим 

завданням є дослідження ролі та місця фінансової системи в процесі зміцнення 

національної безпеки України та виявлення основних проблем у її забезпеченні. 

Фінансова система в Україні відіграє ключову роль у забезпеченні економічної 

стабільності, що є однією з важливих складових національної безпеки. Економічна 

стабільність визначається здатністю країни зберігати низьку інфляцію, стабільний 

обмінний курс, а також забезпечувати сталість бюджетних і фінансових інструментів [3]. 

Фінансова система також впливає на соціальну безпеку громадян. Наявність доступних 

фінансових послуг, таких як кредити та страхування, є важливою складовою. Відповідно 

до досліджень, наявність доступних фінансових послуг підвищує життєвий рівень 

населення та сприяє зменшенню бідності [4]. 

Серйозною загрозою для фінансової системи України є високий рівень корупції. 

Корупція сприяє незаконним фінансовим операціям, зменшенню обсягів інвестицій з 

боку інших країн тощо [5]. Дестабілізуючим фактором фінансової системи є також 

дисбаланс державного бюджету. Формування та використання державного бюджету 

України відповідно до вимог фінансової безпеки має відбуватися з урахуванням таких 

критеріїв: забезпечення інтересів країни, пріоритетність національних інтересів 

держави, сумісність цілей бюджетної політики з фінансовими ресурсами України, 

забезпечення стабільності доходів державного бюджету. 

Перелічені загрози ефективному функціонуванню фінансової системи є безперечно 

тригерами зниження рівня фінансової безпеки країни – зменшення незалежності, 

стабільності й стійкості державної фінансової системи до впливу зовнішніх і внутрішніх 

чинників та її здатності забезпечувати ефективне функціонування й стале економічне 

зростання. Забезпечення фінансової безпеки передбачає виявлення і систематизацію 

подій та явищ, які можуть становити пряму чи опосередковану загрозу конкретному 

об’єкту фінансової системи. Сутність загрози фінансовій безпеці можна визначити як 

збиток, що визначає ступінь зниження фінансового потенціалу за певний період часу [6]. 

Існування низки фінансових ризиків та загроз зі значними деструктивними 

наслідками у сфері фінансово-економічних відносин знижує рівень фінансової безпеки 

держави та економічної і національної безпеки в цілому. Уряд України має приділити 

особливу увагу викликам та загрозам фінансовій безпеці та розробити стратегії для їх 

подолання [7]. Це може включати в себе реформи в податковій системі, зміцнення 

банківського сектору, боротьбу з корупцією та розвиток національних резервів й фондів 
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для зменшення залежності від зовнішнього впливу. Подолання цих викликів допоможе 

підвищити стабільність фінансової системи та зміцнити національну безпеку України. 

Фінансова безпека держави є головною умовою спроможності проводити 

незалежну фінансово-економічну політику відповідно до національних інтересів [8]. 

Загалом, фінансову безпеку держави варто розглядати як здатність органів влади 

забезпечити сталість економічного розвитку країни, нейтралізувати вплив світової 

фінансової кризи, найбільш оптимально для економіки держави залучати і 

використовувати іноземні кошти та запобігати правопорушенням у фінансових 

правовідносинах (в тому числі відмиванню доходів, одержаних незаконним шляхом) [9]. 

Отже, фінансова система України відіграє важливу роль у забезпеченні 

національної безпеки, оскільки вона впливає на економічну, соціальну та політичну 

стабільність держави. Безпека фінансової системи передбачає такий стан розвитку та 

захищеності фінансових інтересів держави та економічних суб’єктів, за якого 

гарантується високий рівень стійкості до внутрішніх і зовнішніх небезпек, стабільне 

економічне зростання, ефективне функціонування фінансової системи. Заходи щодо 

зміцнення безпеки фінансової системи вимагають системного та комплексного підходу 

з урахуванням унікальних викликів та загроз, з якими стикається Україна на сучасному 

етапі свого розвитку, зокрема в умовах повномасштабної війни. 
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